

百位书法家为市民义写春联



昨天,在数十米的长桌前,书法家在为市民义写春联。本报记者 李英平 摄

□记者 娄刚

本报讯 昨天,由市委宣传部、市文联、市书法家协会联合主办的义写春联活动在市区平安大道西段百合金山广场举行,百余位书法家笔含祝福,为市民义写春联。

当天上午,100位书法家齐聚百合金山广场,大批市民被吸引到这里,大家排队领纸,然后拿着纸找自己喜欢的书法家书写春联。

现场20多位女书法家引起了许多市民的关注。20多岁的

张俊芳随身带了一瓶名为“玫瑰饱和纯露”的香水,她自6岁开始学习书法,现在周口师范学院上大四年级,今年已经应市书协之邀参加了好几场义写春联活动,她说,“玫瑰饱和纯露”是一种速干剂,把它掺在墨水里,写出的春联干得快,方便大家折叠和携带。

参加活动的舞钢市书法家协会主席孙立用隶书为大家写春联,记者问他写春联和书法创作有啥不一样,他说:“写春联要尽量通俗易懂,但也要有一点艺术性,像我写的隶书中

有一点篆书的影子。”在平煤神马四矿优胜小区住的夏振兵是个矿工,拿到书法家写的两副春联,他很满意。

在百合金山小区住的阎先生来到篆书书桌前,书法家杨帅磊用篆书为他写了“五月红梅开盛世,九州瑞雪兆丰年”的春联。阎先生说,他儿子喜欢篆书,出门前特意交代他要一副篆书春联,这下满意了。

据市书协有关负责人介绍,中午时分,书协准备的3000套红纸和福字已全部写完送给市民。

节前水产品价格有涨有落 鱼虾产品、海鲜礼包卖得火

□记者 李科学

本报讯 新春将至,水产品销售也迎来旺季。作为市民餐桌上必不可少的炸货,带鱼、鲤鱼等卖得挺火;很多市民愿意在过年时尝个鲜,平时价格高昂的高档海鲜类产品销量也有增加。由于货源充足,部分水产品价格还有下降。

昨天上午,在市区体南智慧农贸市场水产区域,商户们把带鱼、活虾等摆放在醒目位置,不断有顾客询问购买。带鱼是春节期间的热门产品,按大小、品质分为五六个档次,每斤(1斤=500克)售价10元至25元不等。海鲜市场北头的商户陈先生说,带鱼最近卖得特别好,以一种每斤售价23元的带鱼为例,一件20斤,一天就能卖出七八件。春节向来是基围虾的销售旺季,但由于生长速度较慢,市场求大于供、长途货运价格成本等原因,活基围虾价

格有所上涨,夏季时卖每斤30元左右,现在涨至43元,但销量依然不错。此外,受节日效应影响,鲈鱼每斤17元、小黄鱼每斤16元、清江鱼每斤13元,价格均比日常涨了一两元。

不过,也有部分淡水鱼类价格不升反降。鳊鱼每斤仅售23元,比起淡季时每斤三四十元的价格还要低;草鱼也由前两天的每斤7元降到6.5元;鲤鱼的价格大多每斤在6元至6.5元之间,和平时相差无几。多位水产商户表示,去年夏季鳊鱼价格过高,今年供过于求,加上运输便利,价格降低,鲤鱼、草鱼等本地淡水鱼类供应充足,价格未出现波动。

春节期间,市民对品质的要求比较高,价格相对高昂的海鲜礼包卖得也挺火。多家商铺的帝王蟹、大龙虾、活鲍鱼都很诱人。海鲜市场南侧一家海鲜摊主表示,一般一个海鲜礼包在四五百元,很受欢迎,“一早就有人要,已经订出去3箱。”

鲁山到高铁站公交车正式开通

□记者 胡耀华

本报讯 自1月14日上午鲁山发往平顶山西高铁站的公交车试运行后,1月16日,该县通往平顶山西高铁站的公交车正式开通运营。

据鲁山县道路运输管理局工作人员杨红杰介绍,试运行时的发车地点是鲁山县长途汽车站(老车

站),正式运行后,地点改在了鲁山县中心汽车站(新车站),票价两元,途中运行时间40分钟左右,发车时间是一小时一趟,7时30分对开发车,鲁山驶往高铁站的最后一班车16时30分发车;高铁站发往鲁山的最后一班17时30分发车。以后如果高铁站增加车次,公交乘车时间也将随时变动。

@鹰城视频大赛2019年度大奖揭晓

多部获奖作品引网友怒赞

□记者 翟帆

本报讯 近日,《火情危急,平顶山这帮孩子狂奔为消防车开路,爆红网络!》视频作品获得了大地水泥杯@鹰城视频大赛2019年度一等奖。人民日报微信公众号这样评价:“孩子们虽然年龄小,却蕴含着大大的能量。”网友说:“他们是最可爱的引路人。”人民网、人民日报微博、新华网、光明网等转发点赞。

2019年12月21日,人民日报微信公众号推送专题《这些小朋友,真是厉害上天了!》,文中说,“2019年,你被这些小朋友暖到了吗?11月18日,河南平顶山有民房失火,消防车抵达村口后,10岁小女孩梁怡珂奔跑引路,将消防车带到现场,20分钟后火被扑灭。”这篇阅读量10万+的文章下面,网友纷纷

留言:“看到了祖国的希望和未来。”“好暖心的一幕!”“暖心画面让人感动自豪。”

同样引发网友热评的,还有大赛推出的《今天聚焦平顶山!来看看你熟悉又陌生的大美尧山》等多部作品。奇石奇峰、瀑布流彩、云蒸霞蔚、万林毓染,航拍镜头下的大美尧山奇秀雄险,宛如仙境。外地网友纷纷评论:“太美了,一定要去平顶山看看!”

无腿小伙杜海,平时只能靠两个小方凳走路,但他热爱游泳、健身、举重等运动。大赛推出作品《看了平顶山这个无腿小伙,你还有什么理由不努力》后,杜海的故事引起网友和央视的关注,他受邀到北京参加央视《幸福账单》节目录制,成了励志“网红”。

精彩故事、励志典型、最美

风景、崭新变化,接地气、正能量,不仅赢得网友如潮好评,也打动了专家评委。@鹰城视频大赛组委会办公室邀请大赛主办方专家,并特邀平顶山学院新传学院学生,对2019年度参赛作品进行了评审,从24部季度获奖作品中评出了年度获奖作品,13部作品分获大赛一、二、三等奖(详见1月16日平顶山日报、平顶山晚报)。

据介绍,@鹰城视频大赛2019年度展播视频680部,网络点击量超过1亿次,产生了巨大影响,获得多个全国奖项。



扫码关注 了解更多

报社慰问石龙区对口帮扶村 为12位老党员送去慰问品

□记者 闫增旗

本报讯 昨天上午,平顶山日报社工作人员带着慰问品和慰问金,分别走访慰问了对口帮扶村——石龙区龙兴街道北郎店村的12户老党员。

当天上午,平顶山日报社工作人员一行带着米、油和慰问金首先

来到该村老党员村孙秀兰家看望慰问。孙秀兰今年80多岁,她于1950年6月入的党,已经有70年党龄。

据悉,平顶山日报社工作人员与该村干部一起,分别走访了该村12位老党员,为每人送上300元慰问金和米、油等物品以及新春的祝福。

新闻短波

昨天上午,由曙光街街道沿西社区党委承办的“廉政文化”义写春联活动在该社区老年人日间照料中心开展。近日,该社区工作人员还对辖区的复退军人、贫困户、残疾人等特殊人群进行了慰问。(高红侠)

昨天上午,新华区新新街道前进社区组织社区书法爱好者为居民现场义写春联。(牛超)

1月18日上午,石龙区司法局工作人员来到石龙区人民路街道康洼村,为该村7户贫困户发放了棉被,让他们在冬日感受到温暖。(闫增旗)

昨天上午,爱心人士张学敏和平顶山市志愿者协会郟县工作站的志愿者来到郟县堂街镇龙王庙村,

为该村9名贫困户送来了棉被、大米、食用油等年货。(孙书贤)

1月18日上午,市爱心飞扬歌友会的60名志愿者来到市爱馨老年公寓,为这里的老人表演节目,并为老人包饺子,陪老人聊天。(高红侠)

1月18日,鲁山县文明办工作人员来到鲁山县观音寺乡敬老院,为这里的35名老人表演文艺节目,并送上面包、水果和大红福字等物品。(胡耀华)

1月18日,市义工联组织200余名义工兵分8路,分赴我市8所敬老院,包饺子、表演节目,为他们送去新春祝福。据市义工联会长李伟锋介绍,这是他们连续第10年春节前走进养老院。(牛超)

36名小学生假期实践获赞

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,湛河区东风路小学36名小学生分组进行社会实践,在路口做文明出行劝导员,前往湛河堤捡拾垃圾,获得市民好评。

当天下午,记者在市区新华路与湛北路交叉口看到,东风路小学三(1)班的小学生们身穿红马甲、头戴小红帽进行

文明出行劝导,严肃的表情,笔挺的腰板,个个像是“小交警”,家长站在一边默默鼓劲。阵阵寒风吹来,孩子们的小手冻得发红,但依然坚守“岗位”。“叔叔,请您在安全线以内等红灯,不要影响转弯的车辆。”“小交警”宋浩宇说话有理又礼貌,那位“过线”市民脸上有些不好意思,把电动车往后挪了挪。

湛河堤上还有一群环保小

志愿者,他们三五成群,分散在灌木丛里,捡拾垃圾和废弃物,向市民介绍垃圾分类知识。“环境保护,人人有责。我们只是弯腰、伸伸手,你看这片草坪被打得多干净。”学生马紫萱说。

家长李卫华说,这个实践活动虽然很简单,但培养了孩子们乐于奉献、热衷公益的意识。